

# 落实“六稳”“六保” 金融再发力

## ——“金耀沙澧 资汇漯河”2020年“稳企业保就业”政企对接会纪实

■文/本报记者 高海波 图/本报记者 胡鸿丽 策划/于怀江 宋栓柱



市领导刘尚进、高喜东出席对接会签约仪式。

疫情发生以来,随着国际国内经济金融形势的变化,我市企业的发展特别是企业融资面临着严峻的形势。为全力做好“六稳”工作,落实“六保”任务,缓解我市企业融资难、融资贵问题,着力推进金融支持实体经济,打造金融机构与企业对接平台,加强信息共享,拓宽企业融资渠道,进一步加大政、金、企融合对接力度,深化与各类金融资本对接,强化金融对实体经济、民营和小微企业支持,8月19日至20日,我市举办了以“金耀沙澧 资汇漯河”为主题的2020年“稳企业保就业”政、金、企对接会。

本次对接会由漯河市政府主办,市金融工作局、人行漯河市中心支行、银保监漯河分局联合承办。

市金融工作局局长王振甫告诉记者,此次对接会与以往的银企对接有很大的不同,以往银企对接基本上是银行和企业展开协商对接,而此次活动不但有银行机构,活动主办方还邀请了省发改委等主管部门和全国范围内的基金公司、创投机构、融资担保、融资租赁等投资机构,并通过企业投融资路演、金融产品宣讲、现场对接咨询、企业观摩、现场签约、金融座谈等多种形式,为金融机构和企业搭建合作平台,提供合作机会。

为应对疫情对实体经济的影响,市金融工作局、人行漯河市中心支行、银保监漯河分局按照

市政府要求,从今年6月份就开始筹备“金耀沙澧 资汇漯河”2020年“稳企业保就业”政企对接会。为此,承办单位经过了解企业融资需求、筛选及辅导路演项目、邀请创投机构、组织银行对接等一系列准备工作,包括专门为我市第一次举行的企业投融资路演,特别邀请了20家基金公司和创投机构参加活动。

对接会于8月19日正式开幕,此次活动前期共收集了85家企业的融资需求,20家创投机构、11家银行、1家融资租赁公司和11家企业参加了投融资路演活动,13家银行和150余家企业参加了金融产品宣讲和现场对接咨询会。经过一天半的企业投融资路演、金融产品宣讲和现场对接咨询,在8月20日下午举行的签约仪式上,3家企业与中原证券签订了资本市场服务协议;53个项目与银行和创投机构签约,融资金额达9.23亿元,加上此次活动从筹备到结束还有67家企业获得的融投资9.63亿元,此次对接会共达成融投资18.86亿元。

### 投融资路演 多家企业受青睐

8月19日,在对接会的企业投融资路演活

动中,河南汇龙液压科技股份有限公司、河南维立特化工有限公司、贾湖酒业集团有限责任公司等11家企业先后进行路演,各企业负责人对各自的企业团队、发展项目、发展前景、融资计划、融资回报等进行了详细介绍;基金公司、创投机构等投资机构在企业负责人介绍之后进行了现场提问,并表达是否有投资意向。

多家企业负责人介绍之后,基金公司、创投机构的人员纷纷提问,详细了解企业、项目、市场情况。其中,河南维立特化工有限公司董事长王洋更是对提出的问题应接不暇:“氯化钙、漂粉精和漂白粉有什么工艺上的不同”“为什么只有中国、美国等几个少数国家才能生产此类产品”“2018年和2019年的财务数据显示公司利润突然增加,这是为什么……”往往是一个问题直接抛出几个问题,王洋不得不在回答一个问题后,不好意思地问一句:“还有一个什么问题来着?”

投资机构人员的提问越来越详细、深入,牵扯到化工企业的环保政策问题时,省发改委有关人员也加入进来,对政策进行了解释说明。直到现场主持人不得不提醒大家,有问题可以在路演结束后再沟通,大家才停下来。

沙澧春天、源隆科技、恒瑞淀粉、双建科技等企业负责人,同样被问得“焦头烂额”,但他们心情是愉快的。当记者找到源隆科技公司路演的负责人高中秋,问他与哪家投资机构商谈好了,他笑呵呵地回答“还在谈,还在谈”。

据了解,路演结束后,共有5家企业正在与投资机构洽谈合作;本次尚未签约的企业,将会在近段时间迎来基金公司等投资机构的二次考察商谈。

### 金融产品宣讲 创新金融产品 服务“六稳”“六保”

8月19日下午,本次对接会的金融产品宣讲会在漯河迎宾馆举行,来自银行业金融机构、供应链公司、担保公司、小贷公司等资本机构的负责人通过PPT、视频或图片等,向与会企业宣讲各自的创新金融产品或服务。市发改委、市工信局有关负责人和近百家企业负责人出席宣讲会。市委常委、常务副市长高喜东出席宣讲会并致辞。宣讲会由市金融工作局局长王振甫主持。

高喜东表示,今年的经济发展态势比较特

殊,金融机构更要提质增效,为“六稳”“六保”做好服务,积极发挥金融助力作用,创新金融产品和服务,为企业提供全方位个性化的优质金融服务,为推进企业高质量发展、落实党中央“六保”“六稳”决策部署注入新动能。

建设银行漯河分行在宣讲会上推出了最新的、具有特色的网络供应链贷款产品。这款金融产品运用互联网、物联网、大数据思维和技术打造全新的网络金融服务平台,突破了传统贷款逻辑,无需重资产抵押,在一年有效期内可以循环使用。这款产品的推出,立刻吸引了现场企业负责人的关注,宣讲会结束后,有不少企业负责人就找到银行工作人员了解产品情况。

### 现场对接咨询 现场办公 金融发力

8月20日上午,对接咨询活动在市科教文化艺术中心报告厅举行。

工商银行漯河分行、农业银行漯河分行、建设银行漯河分行、邮储银行漯河市分行等多家银行机构,河南联创华凯先进装备制造创业投资基金等4家基金公司分别与企业负责人协商洽谈。

在现场对接咨询活动中,各金融机构负责人、投资机构客户经理对企业的项目开展“一对一”预审。针对企业的每一个项目存在的优势、问题等与企业负责人进行了详细的沟通和交流,并为项目现场设计授信和投融资方案。

### 签约仪式 53个项目签约 获9.23亿元资金

8月20日下午,对接会签约仪式在市科教文化艺术中心报告厅举行。市长刘尚进出席签约仪式并致辞,市委常委、常务副市长高喜东主持签约仪式。

在签约仪式上,工商银行漯河分行等9家银行分别与中盐舞阳盐业有限公司、河南曙光汇知康生物科技股份有限公司、漯河花生牛乳业有限公司等45家企业签订融资协议;中原证券漯河分公司分别与漯河市天衡机械有限公司、漯河市宝世通冶金机械有限公司、河南艾农农业有限公司3家企业签订资本市场综合服务协议;河南国新基金管理有限公司等4家基金公司分别与河南双建科技发展股份有限公司、河南源隆生物科技有限公司等5家企业签订股权投资协议。本次活

动成果丰硕,共有53个项目签约,金额达9.23亿元。

### 金融工作座谈会 发挥血脉作用 加大支持力度

8月20日下午,我市2020年上半年金融工作座谈会在市科教文化艺术中心举行。市长刘尚进出席并讲话,市委常委、常务副市长高喜东主持会议。

农业银行河南省分行、中国银行河南省分行、建设银行河南省分行、邮储银行河南省分行、省农信联社、中原银行总行有关负责人出席了座谈会并发言。

会议对我市上半年的金融运行和监管工作进行了总结,找出了我市金融业发展存在的困难和问题,深入剖析了当前我们面临的金融形势,明确提出“构建金融供给、工作、基础设施、政策制度等‘四个体系’,力争在扩大重大项目信贷规模、扩大‘三农’领域信贷规模、扩大小微企业信贷规模以及提高金融服务水平、优化信贷结构等方面取得‘四个突破’,确保各项政策落地见效、企业融资受益面持续扩大、打好打赢防范化解重大金融风险攻坚战等‘三个确保’”的要求,为当前及今后一个时期全市金融工作确定了目标方向、提出了具体要求。

会议要求,市金融工作局要进一步统筹好全市金融业发展工作,打造优良金融生态环境,切实抓好形势研判、政策制定、督办落实等各项工作,不断提升金融工作水平。市发改委、财政、工信等部门要加强与金融部门、金融机构的紧密联系,及时通报地方重大项目谋划和重点企业发展情况,制订出台相关政策措施,深化政金企对接,争取更大金融支持。各金融机构要继续围绕市委、市政府重点工作,搞好项目储备和对接洽谈,加大对我市重点项目、重点企业、中小微企业等的金融投入力度;要继续围绕“惠民生”,创新金融产品和服务方式,支持“三农”、创业就业、就医、就学等弱势群体的融资需求;同时,要加强与上级金融机构的对接联系,努力争取在信贷规模、政策倾斜等方面的支持,引导更多资源向我市集聚。

会议对为支持我市经济发展做出突出贡献的银行业机构进行了通报表彰。市长刘尚进为获“2019年度金融支持地方经济发展突出贡献奖”的单位代表颁奖。



路演活动中,企业负责人讲解项目。



路演活动中,创投机构人员提问。



银行工作人员宣讲金融产品。



银行工作人员与企业负责人现场对接。



合作双方签约后握手致意。

## 农行漯河分行 为“六稳”“六保”提供金融支撑

年初以来,农行漯河分行积极助力全市民营和小微企业、个体工商户等各类市场主体复工复产、复商复市,为做好“六稳”工作、落实“六保”任务提供了强有力的金融支撑,充分展现了农行漯河分行国有大行的担当。

农行漯河分行用足政策、用好产品,加强需求对接,扶持企业复工复产,实现了民营和小微企业金融服务“量增、面扩、价降”。截至今年7月底,全行累计发放民营和小微企业贷款368笔3.50亿元,贷款余额较年初净增1.42亿元,增幅为44.65%。

农行漯河分行大力支持地方基础设施建设、疫情防控、居民消费等方面金融需求。截至今年7月底,全行各项贷款余额80.74亿元,较年初净增18.31亿元,增量居全市领先地位;增幅29.33%,超出市政府下达目标计划16.3%。

农行漯河分行推出了“辣椒贷”“蔬菜贷”等特色创新产品。截至今年7月底,累计向临颍县辣椒等地方特色产业发放惠农e贷1.4亿元,贷款户数、余额分别较年初净增457户5750万,增幅分别为107.28%、46.04%;涉农贷款余额较年初净增5.89亿元,增幅达21.14%。

## 中行漯河分行 多举措“稳企业 保就业”

中行漯河分行不断创新金融产品,推出各项无抵押的信用贷款。对央行和省发改委清单上的企业推出抗疫贷;对属于恢复经营的个体工商户、小微企业推出复工贷;对有专利权的科技型企业推出专利贷,目前已为专利企业发放贷款1.26亿元,受到了省科技厅的表扬;对纳税信用评价等级较好的中小企业推出税务贷。

自疫情发生以来,中行漯河分行采取了一系列务实举措。疫情初期,根据市委、市政府部署,先后为重点医疗应急防控物资企业、应急物资保障企业发放抗疫贷款1.03亿元。疫情常态化后,实行清单式上门服务,先后为22家企

业发放信用贷款9500万元。对于交通运输、批发零售、住宿餐饮等受疫情影响较大行业,先后为5户交通运输企业发放贷款800万元,为17户批发零售企业发放贷款5000万元,为2户住宿餐饮企业发放贷款500万元。上半年共为3家企业投放扶贫贷款1.24亿元,带动扶贫人数15人。针对下岗失业人员,与各县区人社局部门沟通协调,投放创业担保贷款22笔320万元。

今年上半年,中行漯河分行开展了“走进企业界政协委员、送金融服务上门”系列活动,走访企业87家,政银企三方紧密配合、快速推进,为11家有授信需求的企业提供贷款4.1亿元。

## 建行漯河分行 为“六稳”“六保”赋能

年初以来,面对复杂的经济形势,建行漯河分行围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务,发挥国有大行“稳定器”和“调节阀”作用,全面落实金融惠企政策,支持实体,普惠小微,精准服务经济重点领域和薄弱环节,为复工复产企业精准输送“金融活水”。截至6月30日,建行漯河分行各项信贷余额达127.75亿元,较年初新增16.56亿元,增长率达14.89%;普惠金融贷款余额7.53亿元,较年初新增1.87亿元,增长率达33.04%,普惠金融继续保持市场领先地位。

建行漯河分行围绕市政府“30条措施”,优先保障疫情防控相关企业的

信贷规模,坚决做到不抽贷、不断贷、不压贷,同时加大对实体经济复工复产的信贷支持力度。

上半年,建行漯河分行为66户涉疫企事业单位授信15亿元,投放贷款8.4亿元;累计为1090户各类小微企业投放贷款9.25亿元。先后投资近2500万元与市卫健委联合打造“居民健康一卡通”项目;打造“退役军人事务管理平台”,帮助5万余名退役军人及时补缴了社保资金;“线上菜篮子”平台为群众切实解决了日用品采购难题;“智慧社区”平台为广大居民提供了防疫管理工具;“建融慧学”产品,帮助我市百余家教机构复学复课。

简化流程、线上审批、快速放款,累计为双汇集团、曙光医疗等医疗器械、重点物资保障企业发放疫情相关再贷款3.2亿元,支持辖内重点民生、医用物资企业的资金需求。

## 河南省农信联社漯河市办公室 注入金融活水支持稳企业保就业

年初以来,河南省农信联社漯河市办公室(以下简称“市农信社”)坚守服务“三农”市场定位,积极采取有效措施,扎实做好“六稳”工作,认真落实“六保”任务,着力为稳企业保就业保驾护航。

市农信社主动对接防疫物资生产、购销重点企业,支持企业复工复产,发挥金融力量助推企业发展。截至今年7月底,市农信社已累计支持复工复产企业贷款527笔,金额51.71亿元;支持民营和小微企业

“百千万”三年行动计划中的143家企业,金额13.22亿元。

市农信社坚持做好支农支小主力军,针对“三农”和小微企业创新推出“金燕木业贷”“金燕连续贷”“金燕帮扶贷”“金燕税易贷”等一系列服务“三农”和小微企业的金融产品。截至今年7月底,市农信社普惠型涉农贷款余额达23.47亿元,较年初增加5.06亿元,增速27.49%;普惠型小微企业贷款余额达26.71亿元,较年初增加4.55亿元,增速20.53%。

## 邮储银行漯河市分行 全力支持地方经济发展

邮储银行漯河市分行紧紧围绕市委、市政府发展战略部署,强化国有大行责任担当,落实“六稳”“六保”任务,助力复工复产,提升对地方经济社会发展的支撑力和贡献度。截至6月底,全行各项贷款余额达71.63亿元,净增15.4亿元,居全市同行业第二位;同比增幅17.96%,高于全市同行业6.57个百分点;其中单位贷款净增10.34亿元,净增市场占有率达24%,居全市同行业第一位。

邮储银行漯河市分行主动梳理对接项目15个;加大对风电项目、垃圾发电领域的贷款投放力度,累计授信17.08亿

元,投放超2亿元;对重点企业给予资金倾斜,上半年累计提供融资10.5亿元。

邮储银行漯河市分行利用自身科技优势,推出涵盖多行业、广场景、全生命周期的线上+线下融资产品。同时,推出“抗疫贷”融资产品,为医疗、医护及疫情防控物资生产企业、生活物资保障企业提供信用融资。

在金融扶贫方面,邮储银行漯河市分行向舞阳县投放各类贷款2.67亿元,完成脱贫攻坚工作目标的121.36%;上半年发放扶贫小额信贷38笔156万元,累计放款690万元。

## 中原银行漯河分行 为“六稳”“六保”贡献金融力量

作为河南省唯一一家省属地方法人银行的分支机构,中原银行漯河分行优化金融供给,创新金融服务,提升产品创设能力,为“六稳”“六保”贡献金融力量。

对小微企业,中原银行漯河分行快速开发了面向小微企业和小微商户的两款产品:聚商快贷、商超V贷。纯信用线上化产品“商超V贷”自7月11日上线以来,已累计审批通过168笔,授信金额1660.4万元;“聚商快贷”累计为2004户小微商户提供授信金额6809万元。

简化流程、线上审批、快速放款,累计为双汇集团、曙光医疗等医疗器械、重点物资保障企业发放疫情相关再贷款3.2亿元,支持辖内重点民生、医用物资企业的资金需求。

通过提供续贷和延期服务、降低融资利率等为疫情受困企业雪中送炭,上半年累计审议同意本金延期、利息缓付类项目112个,涉及金额4.13亿元,存量项目续作通过率达100%,续作金额11.46亿元;通过线上签约,支持13家企业复工复产。